



近期，我再次沉浸于《山海经》那光怪陆离、奇幻无穷的世界之中。早在二年级时，我便有幸与这本充满神秘色彩的上古奇书结缘，被其中描绘的雄伟山川、珍禽异兽以及引人入胜的神话传说深深吸引。那神奇的文鳐鱼与人鱼，一个能翱翔九天，一个啼声如婴，这些奇特的生物形象至今仍历历在目。《卷二·西山经》中记载的文鳐鱼生活在昆仑山一带，如今那里已难觅江河湖海的踪迹，这不禁让我联想到成语“沧海桑田”，感叹大自然的鬼斧神工与时间的恒久流转。

如今，我再次翻开这本《山海经》，那些古老神秘的故事依然散发着独特的魅力。“夸父逐日”的故事象征着先民们对自然和宇宙的不懈追求与勇敢探索，“精卫填海”的壮举则展现了上古人坚韧不拔的精神与永不言败的顽强意志。这些故事不仅是神话传说，更是中华民族精神的生动体现与传承。

看看今天的中国，我们追寻着古人的足迹，用坚韧不拔的精神去探索自然、改造自然、造福人类。

“天鲲号”挖泥船在南海夜以继日地吹沙填海，改善岛礁环境；神舟十九号飞船成功发射，将三名宇航员送入太空家园——天宫空间站；同时，我们还宣布了宏伟的登月计划，计划在月球上建立星际探索基地，去探索那浩瀚无边的宇宙空间。从“精卫填海”到“南海造岛”，从“夸父逐日”到“天宫驻空”，这些古老的神话故事正在一步步变为现实，成为我们不断前行的强大动力。

经典之所以为经典，是因为它跨越时空，历久弥新，能够给予我们无限的启示与灵感。在快速变化的现代社会，每一个中国人都应珍视这些宝贵的文化遗产，从中汲取智慧，勇于创新，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

作为新时代接班人，我们更应该携手并进，在经典的启迪下，以创新为翼，筑梦华夏，共同书写属于新时代的辉煌篇章！

红色记忆，时代共鸣 ——读《红星照耀中国》有感

重庆市万州区熊家学校 王峻熙
指导教师 冯青 朱兵

曾经的十里长街，如今繁华如斯；贯穿万古的红色，于星夜中绽放。在这个美好的夜晚，我读了《红星照耀中国》，跟随作者埃德加·斯诺一起走进了20世纪30年代的中国。

斯诺在书中用十几个章节写下了他眼中的红色中国，以一个西方人的视角记录了一个又一个真实的故事、一位又一位鲜活的中国革命先驱，对中国共产党和中国革命做了客观评价，并向全世界做了

公正的报道。

在书中，我看到了一段段波澜壮阔、激情燃烧的岁月，毛泽东、周恩来、彭德怀……这些革命先驱，身为领导人，却毫无架子，和大家同甘共苦，他们有颗爱国、爱民之心，不为功名利禄，只为中国人民能过上幸福的生活。

在书中，我看到了红军战士爬雪山，过草地，飞越大渡河……他们突破了数不清的天险，挺过无数的痛苦才迎来了最终的胜利。正是因为他们的浴血奋战，才让现在的我们过上了幸福的生活。

在书中，我看到了那群和我一般年纪的“红小鬼”。他们用瘦弱的肩膀扛起钢枪，走过二万五千里长征，吃过无数苦，冒着枪林弹雨保家卫国，他们的乐观坚强是当时红色中国的希望！

正如斯诺在书中所说：“中国共产党的革命事业如一颗闪耀的红星照耀着中国的西北，且必将照耀全中国。”

读完《红星照耀中国》，我深刻感受到了中国红的深层意义，红星不仅照耀了那时的中国，还照耀了我们走向未来的路。它提醒着我们，即使身处和平年代，也不要忘记无数革命先驱曾在狼烟四起中横刀立马，在民哀国殇时挺起了民族的脊梁；不要忘记那些几十年隐姓埋名为国铸剑的无双国士；不要忘记与洪灾、地震奋勇抗争的人民子弟兵……

红星一直在照耀中国，它定将更加璀璨！历史的接力棒，已交至我们手中，那些先辈们留下的传奇，今天就由我们来续写。

“一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。”作为新时代的青少年，作为新中国的接班人，我们应该不断提升自我，不断完善自身，在青春年华里奋力拼搏，铺设祖国走向辉煌的路轨，为中华民族伟大复兴描绘无愧于时代的青春底色！党旗飘扬，我们青春永随！

